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Αγαπητοί συνάδελφοι, μέλη του Δ.Σ. του συλλόγου εργαζομένων και εκπρόσωποι 1500 εργαζομένων 
στο ΠΓΝΙ. Διάβασα στα ΜΜΕ την καταγγελία σας  για την  επιστολή μου αποποίησης του χρηματικού 
μπόνους της δωρεάς του ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, στην οποία μοιραζόμουν τους λόγους αποποίησης 
της συγκεκριμένης δωρεάς.  

Με θλίβει το γεγονός, ότι την καταγγελία αυτοί βρέθηκαν 5 πρόθυμοι συνάδελφοι μου να την 
ψηφίσουν. Οι 5 εκλεγμένοι με την ΔΑΚΕ στο προεδρείο του συλλόγου τον οποίο ελέγχουν με απόλυτη 
πλειοψηφία. Αναρωτήθηκα σοβαρά τι είναι αυτό που πραγματικά σας ενόχλησε τόσο πολύ. Διάβασα 
προσεκτικά την ανακοίνωσή σας. 

Προσπερνάτε με ευκολία σχεδόν όλα όσα αναφέρω στην επιστολή μου. Προσπερνάτε ακόμη και την 
κριτική μου στην σιωπή του συλλόγου για τα τεκταινόμενα στο ΠΓΝ και κρύβεστε πίσω από ανακοινώσεις 
άλλων, τσουβαλιάζοντας ανόμοιες στάσεις στο ζήτημα της δωρεάς όπως της ΟΕΝΓΕ, της ΠΟΕΔΗΝ και της 
ΕΝΝΕ. 

Αυτό όμως που δεν προσπερνάτε και δείχνει τι πραγματικά σας ενοχλεί,  είναι η γνώμη μου για την 
στόχευση κάποιων δωρεών και δωρητών σε συνεργασία με τις κυβερνήσεις. Τσουβαλιάζετε δωρεές που 
έγιναν «αθόρυβα» από ιδιώτες  χωρίς όρους, με τις «πολυδιαφημισμένες» δωρεές εκείνες, στις οποίες ο 
δωρητής επιστρέφει κάποια ψίχουλα από τα αμύθητα κέρδη και τις φοροαπαλλαγές του, θέτει όρους, έχει 
ισόβιο έλεγχο των δωρεών, μπορεί ακόμη και ποινές να βάλει στο δημόσιο. Για να αθωώσετε τις δεύτερες. 
Αυτές είναι οι «δωρεές ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ εισόδου των ιδιωτών στο ΕΣΥ» που αναφέρω στην επιστολή 
μου, φράση  μου που στηλιτεύετε με τόση ένταση στην ανακοίνωσή σας, δείχνοντας τι σας ενοχλεί. 

Απαιτείτε από εμένα, να απολογηθώ διότι έθιξα τις αγνές προθέσεις του δωρητή και δεν έδειξα τον 
«ευνόητο σεβασμό και την απόλυτη τιμή στις προθέσεις του» όπως κάνατε εσείς. Όχι συνάδελφοι.  

Είναι τέτοια η εχθρότητά σας, που επιτίθεστε σε εμένα που υπηρέτησα στην ΜΕΘ covid την περίοδο 
της πανδημίας αποδίδοντας μου σκοπιμότητα και αγκυλώσεις και υπερασπίζεστε ολόψυχα τον δωρητή  
αποδίδοντας του   «αγνή πρόθεση» και απευθύνετε «ευχαριστίες και σεβασμό που στάθηκε δίπλα σας 
στην δύσκολη αυτή περίοδο».  

Είναι τόσο απέλπιδα η προσπάθεια σας να υπερασπιστείτε  τον δωρητή, που δεν σας ενοχλούνε οι 
ίδιες σας οι αντιφάσεις, όταν την ίδια στιγμή που λέτε ότι «σέβεστε και τιμάτε απόλυτα την πρόθεση του 
δωρητή» την ίδια στιγμή εκφράζετε αντιρρήσεις  για την σχετική νομοθετική ρύθμιση που απλά υλοποιεί 
αυτήν και μόνο την πρόθεση.  

 
Τα περί κομματικών εξαρτήσεων και πολιτκών καθοδηγητών σας τα επιστρέφω αυτούσια, διότι 

αδυνατώ να πιστέψω ότι η καταγγελία αυτή γράφτηκε έξω από το στενό πλαίσιο της κομματικής ανάγκης 
της ΝΔ να πείσει ότι «το ΕΣΥ χωρίς ΣΔΙΤ, θα συρρικνωθεί» όπως ανέφερε ο πρόσφατα ο πρωθυπουργός. 
Άλλωστε είναι τόσο φανερό ότι χρησιμοποιείτε τον σύλλογο ως όχημα για να δημοσιεύσετε μια κομματική 
ανακοίνωση. Κι είναι ακόμη πιο φανερή η ταύτιση σας με την «πρόληψη της ριζοσπαστικής σκέψης ως 
μήτρα εγκληματικών ενεργειών» που νομοθετεί η ΝΔ. 

  
Η ανακοίνωση σας δεν στοχεύει στην πράξη της αποποίησης της δωρεάς. Άλλωστε αυτή θα 

μπορούσε να γίνει και από απλό αίσθημα αδικίας.  Στοχεύει στην συνείδηση και στις ιδέες που οδήγησαν 



σ΄ αυτήν την πράξη, γι΄ αυτό στέκεστε στην ιδεολογική μου ταυτότητα. Προσπαθείτε να  συκοφαντήσετε 
και να καταστείλετε τις ιδέες που μπορεί να τσαλακώσουν το αφήγημα των φιλάνθρωπων και σωτήρων 
δωρητών. Κι αυτό αποτελεί έγκλημα για σας. Η ανακοίνωση σας δεν απευθύνετε κυρίως  σε εμένα, αλλά 
σε όλους τους συναδέλφους, στους οποίους απευθύνεστε να «συμμορφωθούν προς τας υποδείξεις». 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι. Οι ιδέες και η συνείδηση μας χτίζονται με ευθύνη του καθενός μας, με πυξίδα 

τους στόχους και τις αξίες μας. Την δική μου συνείδηση την σμίλεψαν λόγια υπέροχων ανθρώπων, σαν τα 
παρακάτω. Θα τα μοιραστώ μαζί σας προσδοκώντας να νιώσετε έστω κάτι μικρό και να προβληματιστείτε 
για την δική σας πυξίδα. 
 
ΣΩΠΑ ΜΗ ΜΙΛΑΣ 
Στο σχολείο μου κρύψαν την αλήθεια τη μισή, μου λέγανε «εσένα τι σε νοιάζει. Σώπα» 
Σώπα ο ένας, σώπα ο άλλος, σώπα οι επάνω, σώπα οι κάτω, σώπα όλη η πολυκατοικία και όλο το 
τετράγωνο. Σώπα οι δρόμοι οι κάθετοι και οι δρόμοι οι παράλληλοι. Κατάπιαμε τη γλώσσά μας. Στόμα 
έχουμε και μιλιά δεν έχουμε. Φτιάξαμε το σύλλογο του "Σώπα". Και μαζευτήκαμε πολλοί, μία πολιτεία 
ολόκληρη, μια δύναμη μεγάλη, αλλά μουγκή! 

(Αζίζ Νεσίν) 
 

Ο  ΑΛΛΟΣ   

Αν θέλεις να χαρείς τη λεφτεριά,  νωρὶς,  γίνε προδότης, γίνε! 

Τιμή, ντροπή δεν είναι. Θα ῾ναι μαζί σου οι νόμοι κι ἡ πλερωμένη γνώμη!  
Πέτα την ανθρωπιά σου κι απ’  τον αφέντη πιάσου! 

 Κι άμα σε φτύνει αυτός, να κάθεσαι σκυφτός και θα ῾χεις τα πρωτεία στη σάπια πολιτεία. 
(Κώστας Βάρναλης) 

 
 

                                                                                                                                     Μαρία Φατούρου  

νοσηλεύτρια στο ΠΓΝΙ. 


